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Hajdúszoboszló, 1944. évi február hó 27. Egyes szám ára: 20 fillér. XLIII. évfolyam 9. szám.
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Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfi­
zetőknek 3 pengő. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszló, I., Horthy 
Miklós-ut 2. sz. alatt, ahová a 
lapra vonatkozó összes pénz- 
és levélküldemények intézendök.

Hit és bizalom.
Az a beszéd, amelyet Kállay 

Miklós miniszterelnök a Nemzet- 
védelmi Szövetség zászlóavató 
ünnepén mondott el, két nagy 
nemzeti kincs megvédésének szük­
ségességét hangsúlyozta. Az egyik 
kincs és érték az ország határa, 
a másik az ép, erős, egészséges 
nemzeti lélek. Ez a magyar lélek 
pedig csak akkor tudja teljesíteni 
feladatát, ha él benne a hit és a 
bizalom. Az a két erény, amelyet 
a miniszterelnök a magasabbrendü 
ember tulajdonának mondott.

A bészédben a íősuly azon volt, 
hogy válságos időkben a nemzet 
lelkének kell őrt állania. Ennek a 
léleknek kell magát makulátlanul 
tisztán tartani akkor, amikor a 
külső és belső ellenség rémhírek­
kel, álhitekkel akarja feldönteni a 
nemzet erkölcsi erejét. Akkor, ami­
kor bolhából elefántot csinál a 
suttogó propaganda és ha elvétve 
akad egy-egy megtévedt ember, 
aki utána nyúl a minden háborús 
időben uton-utfélen burjánzó 
sápnak és elhitetni akarja, hogy 
nincs mát magyar erkölcs, nincs 
már tisztesség, meg vagyunk fer­
tőzve a fekete piacoktól és ezek­
nek tobzódó pénzszórásától, akik 
fenékig isszák a konjunktúrának 
bóditó itallal telt serlegét.

Ezzel a beteges tünettel szembe 
kívánja állítani Kállay Miklós a 
törhetetlen hitet és bizalmat. Mert 
valóban csak ez a két erény tud 
sikeresen megküzdeni azokkal a 
lelki miazmákkal, amelyek mindig 
idegenek voltak a becsületesen 
őszinte magyar embertől.

Igenis, igy van ! Hittel és biza­
lommal kell szembenéznünk az 
eseményekkel és a jövővel. Ha 
1918 ban, az őszirózsás forrada­
lom idején élt volna oennünk a 
hit és bizalom, nem ülhetett volna 
az ország nyakára egy törpe kisebb­
ség, amelynek zöme az ismeretlen­
ség sötétjéből bukkant fel, mint 
színpadok süllyesztőjéből a pokol­
beli sátán.

Ezek az idők soha többé vissza 
nem jöhetnek. Nemcsak a felelős 
kormány őrködik az ország rendje 
fölött, hanem a társadalomnak meg­
szervezett és a múltak tapasztala­
tain okult jobbjai is. Azok, akik 
jól tudják, mi történik az ország 
sajkájával, ha az elemek játékára 
bízzék, mi történik, ha a hivatottak 
helyére kontárok tolakodnak, törpe 
diktátorok, akik saját gyáva rette­
gésüket leplezik azzal, hogy rém­
uralmat teremtenek.

Kállay Miklós hisz és bízik ab­
ban, hogy meg tudjuk menteni 
hazánkat és átvészeljük a nehéz 
időket. Vele együtt hisz és bízik 
minden öntudatos magyar. Mert 
súlyos igazság az, amit a miniszter- 
elnök akkor mondott, amikor 
megállapította, hogy ő az, aki 
kenyeret kíván biztosítani az 
országnak, mindenki más, aki ezt 
a kenyeret kevesli és ezzel izgat, 
el akarja venni a néptől a tisztes

megélhetés lehetőségét. Hiszen 
vannak még a forradalmi iskolának 
olyan végzett növendékei, akik 
úgy vélik, hogy éhes és rongyos 
tömegeket nem nehéz néhány 
akarnok diadalszekere elé fogni.

Meg kell tehát védeni a nem­
zet lelkének épségét, mert ebben 
rejlik a legnagyobb erő. Ép lélek 
termeli ki azt az eszmei ellenszert,

amely elpusztítja a sápitozás, két­
ségbeesés, kishitűség baciliusait. 
Ép lélek jelenti az ország rendjét, 
nyugalmát, a munka további folya­
matosságát és jelent minden más 
erőforrást, amelyből elszánt kitar­
tást meríthetünk.

Ha megőrizzük a magyar lélek 
integritását, nincs okunk aggódni 
jövendőnkért.
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Dr. Tasnádi Hagy András Újvidéken
Dr. Tasnádi Nagy András m. 

kir. titkos tanácsos, képviselőházi 
elnök, a mi szeretett országgyűlési 
képviselőnk febr. 19-én Újvidékre 
érkezett több országgyűlési kép 
viselő társaságában. Újvidéken 
több látogatást tett, de ott tartóz­
kodásának főcélja, az újvidéki 
leventeház nagytermében meg­
rendezett némabálon való részt­
vétele, ahol felkérésre nagyszabású 
ünnepi beszédet mondott. Ünnepi 
beszédében kifejezésre juttatta örö­
mét, hogy az ország központjából 
a Délvidékre jöhettek. Azért jöt­
tek — mondotta, — hogy min­
denkit megkérjenek, tekintsenek 
bizalommal az ország vezetőire, 
az országgyűlésre és végezze el 
mindenki azt a feladatot, amely 
reá ki van osztva, mert csak igy 
lehet az országot átvinni a válsá­
gokon, a veszedelmeken, a jobb 
jövőbe.

A képviselőház elnöke ezután 
a kritizálok ellen fordult és kérte 
a hallgatóságot, ne üljön fel azok­
nak, akik bármilyen eszközzel 
meg akarják bontani a társadalom 
munkakészségét és fegyelmezett­
ségét. Kifogásolta, hogy társadal­
munk még mindig nem érzi át 
elég mélyen a helyzet komolyságát

és nincs tudatában annak, hogy 
háború tombol az egész világon 
s mert a mi területünk annak Köz­
vetlen hatásaitól eddig mentes, 
nem veszik komolyan a jövő 
fenyegetéseit.

— Ne feledjük el — mondotta 
beszéde befejező részében a kép­
viselőház elnöke —, hu ~gy nép 
szabadságban akar élni, arra magát 
jellemével, erejével méltónak kell 
bizonyítania, annak nem szabad 
áldozatoktól sem húzódoznia. Gon­
doljunk arra, hogy a háborúnak 
még nincs vége, készen kell len­
nünk arra is, hogy legerősebb sod­
rába belekerülhetünk s ott semmi­
féle ügyeskedés, alkudozás, panasz­
kodás, vagy béke utáni jajongás 
nem segít, csak férfias helytállás 
tarthat meg.

— Férfias helytállásunknak pedig 
legnagyobb erőforrása a nemzet 
minden jó fiának testvéri egybe- 
forrása, csak ha egy utat akarunk, 
egy utat járunk, ha vallat váltnak 
támasztunk, ha magunk egyéni 
érdekeit el tudjuk feledni és tekinte­
tünket nagy nemzeti célokra füg­
gesztjük és azokat szolgáljuk min­
den erőnkkel, úgy leszünk képesek 
minden körülmények között 
megállni.

Rendelet a gazdasági munkástoborzás 
és a gazdasági munkavállalkozás szabályozásáról.

A Budapesti Közlöny vasárnapi munkástársai megbízásából jár-e
száma közli a földmivelésügyi 
miniszter rendeletét, a munkás­
toborzás és a munkavállalkozás 
újabb szabályozásáról. A munkás­
toborzás eddigi rendszere a gaz­
dasági munkaközvetítő szervezet­
től függetlenül állott fenn. A most 
megjelent rendelet a hatósági 
gazdasági munkaközvetítő szervek 
engedélyétől teszi függővé a gaz­
dasági munkástoborzók és a gaz­
dasági munka vállalkozók műkö­
dését és e szerveknek állandó 
ellenőrzési lehetőséget biztosit a 
munkaközvetítést üzletszerűen 
gyakorló toborzóbandák (banda­
gazdák) és munkavállalkozók mun­
kája felett.

A rendelet szerint toborzógazda 
az, aki másnak gazdaságában tel­
jesítendő gazdasági munka vég­
zésére munkáscsapatot szervez 
olymódon, hogy a munkaadóként 
nem ő maga, hanem a gazdaság 
birtokosa (bérlője) vagy esetleg

el, továbbá hogy a szolgálati 
(munka) szerződésben maga is 
munkát vállal-e. Gazdasági mun­
kavállalkozó a rendelet megjelö­
lése szerint — az, aki másnak 
gazdaságában teljesítendő gazda­
sági munka elvégzését saját fele­
lősségére vállalja s evégből, mint 
munkaadó maga szerződtet mun­
kavállalókat, akik a szerződtetés 
alapján a birtokossal (bérlővel) 
szerződéses viszonyba nem kerül­
nek. A rendelet továbbiakban 
részlegen szabályozza a tobor­
zógazda igazolvány és a gazda­
sági munkavállalkozói engedély 
iránti kérvény benyújtásának 
módját, az engedélyt adó szerve­
ket, valamint az egyes toborzások 
előtt esetről-esetre külön kérendő 
toborzási engedély előterjesztésé­
nek feltételeit.

A rendelet március hó 15-én 
lép hatályba.

f munka vállalkozó köt a munka- J'llalmaS

zönbö0skkahogynaaSZtoborzeóSgazda kiadó. Feltételek megtudhatók: Soós 
(bandagazda) a munkaadó vagy Emil ácsmesternél, Tisza-zug 5. sz.
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A Hajdúszoboszlói Levente 
Egyesület február hó 19-én és 20-án, 
szombaton és vasárnap a levente­
leányok közreműködésével műso­
ros előadást rendezett. A szombat 
esti előadás szépszámú közönségét 
az előadás megszakítása hazaté­
résre kényszeritette, igy nem gyö­
nyörködhettek a gazdag műsor 
értékes számaiban.

A vasárnap délutáni előadás 
nagyobb érdeklődést is megérde­
melt volna. így csak a vasárnap 
esti előadás hozott megérdemelt 
támogatást. Az előadáson ott lát­
tuk dr. Márton Gábor polgármes­
tert, dr. Szűcs János főjegyzőt, dr. 
Tóth Béla jegyzőt, a közellátási hi­
vatal főnökét, Nagy Gyula rendőr- 
tanácsost, dr. vitéz Simon Árpád 
kir. közjegyzőt, a Levente Egye­
sület elnökét, Fehér János refor­
mátus lelkipásztort, Huszka Mihály 
tűzoltóparancsnokot, továbbá a 
levente parancsnokokat, főokta­
tókat, valamint a Vöröskereszt kór­
házban üdülő tiszti és legénységi 
állományú honvédeinket. De ott 
volt az intelligencia igen sok 
vezető hölgy- és férfi tagja és a 
város minden társadalmi osztálya 
kivétel nélkül.

A gazdag és igen jól összeál­
lított műsort a levente zenekar 
népdalegyveleg előadásával nyi­
totta meg. Utána Kürthy Juliánná 
leventeleány köszöntötte a meg­
jelenteket igen szépen, lelkes sza­
vakkal, kihangsúlyozván az est 
jótékonycélját. Majd „Pótvizsga" 
címen Tóth Sándor r. kát. tanító 
és ifj. Füleki István levente vidám 
jelenete következett. A rádióhall­
gató közönség előtt nem hatott 
ugyan újként e vidám jelenet, 
mégis megérdemelt sikert arattak 
a szereplők.

Ezután ifj. Menich József irre­
denta dalokat énekelt tisztán 
csengő, kellemes hangján. Általá­
nos tetszést és igen sok tapsot 
aratott.

Nem illett bele a gazdag mű­
sorba a „Cigány mint halál" cimü 
egy felvonásos bohózat. Nem a 
szereplők játékát bíráljuk, de kifo­
gásolható a darab tartalma és a 
figurák beállítása. Ez a darab a 
magas színvonalú műsor keretei­
hez természetesen nem illeszkedik.

Az egyes számok közé ékelt 
villámtréfák elég hangulatosak 
voltak. Volt az előadásnak egy 
igen értékes attrakciója: bűvész­
mutatványok. Mesterien remekelt 
e számaival ‘ „ * alezredes, aki 
a Vöröskereszt kórház ápoltja. 
Minden egyes mutatványával 
óriási tapsokat aratott. De ugyanő 
látta el a műsort bemondó szere­
pét is. Közvetlen előkelőséggel 
jelent meg a függöny előtt es sok 
vidám bemondásával derűt, kaca­
gást varázsolt a közönség arcára, 
így elmondhatjuk, hogy nemcsak 
bűvész, de varázsló is.

Kedves és előkelő játékával sok 
tapsot aratott Horváth Károlyné 
úrasszony, tangóharmónika szd-
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maival. Mint vendég jelent meg 
körünkben és felléptéért nemcsak 
az ott játékával megérdemelt taps, 
de külön köszönet is megilleti.

Ugyancsak kedves és felejthe­
tetlen perceket juttatott a közönség­
nek árvái Horváth Lujza urleány 
magyar dalok éneklésével. Szép 
és bájos megjelenésével, pompás 
magyar ruhájában a közönséget 
teljesen magával ragadta. Tisztán 
csengő, iskolázott hangjával oly 
nagy sikert aratott, hogy a közön­
ség többször is visszaíapsolía, újabb 
és újabb énekszamokat kérve. A 
kedves és gyönyörű szoprán 
hangú vendégszereplő urleány 
készséggel tett eleget a kívánság­
nak — sajnos — a megszabott 
záróra közeledte miatt a fokozódó 
kívánságnak már nem tehetett
elegei Áz előadott énekszámokért
a legnagyobb elismerésként a 
Levente Egyesület babérkoszorú­
val jutulmazta. Köszönjük ezúton 
is azt az igazi műélvezetet, mely­
ben a megjelenteket részesítette.

Ábrányi Emil „Mii a haza ?" cimü 
versét zongora kísérettel sza­
valta nagyhatással, lelkes atérzés- 
sel, odaadással es drámai erővel 
városunk agilis és népszerű levente 
parancsnoka. Az ő ajkáról fel-
nanqzou Koítemen- sziv­ek
mélyéig hatott s a haza fogalmát

Nagyon helyes, hogy az eioadas 
atolsó számaként lett beiktatva ez 
a költemény, mert igy az utolsó­
nak elhangzott szavak maradan­
dóan csengnek tovább a fülekben, 
relyet készítve az agyban azok 
elraktározásara.

Most pedig, amikor minden 
tzereplő és rendező előtt meg 
rajtjuk az elismerés zászlóját, ki- 
elentjük, hogy ez az előadás is 
i hazafiasságnak egy szép^ meg­
nyilatkozása volt. Leventéink dol­
goztak a Vöröskeresztért. Az ilyen 
előadások a közönség nagyobb 
ámogatását is megérdemelték 
volna, tekintettel arra, hogy leven- 
éink az ériünk vérükét hullatott 
nőseink támogatására adtak alkal­
mat, szolgálván e munkájukkal 
r kívánt magyar „szebb jövőt", 

id;on Isten"!
K. K.

Volt NöveiHiékek Egvesiiieiéiiek 
évi közgyűlése,

Február 20-án, délután 3 órakor 
zajlott le a Volt Növendékek 
Egyesületének közgyűlése a város­
háza nagytermében. A rendes és 
pártoló tagok határozatképes szám­
ban megjelentek. Elnöklő Jakucs 
Piroska lanörurnő — a Hiszekegy 
elimádkozása után — üdvözölte 
a megjelenteket, majd egymás­
után következtek a beszámolók, 
tárgysorozat szerint.

Einöknő megemlékezett az év- 
halottjairól, akik mint pártoló ta­
gok, életükben meleg szeretettel 
kisérték az egyesület munkálko­
dását és áldozatos szívvel vettek 
részt minden megmozdulásban. 
Győri Ida városi óvónőt, özv. 
Rakottyai Lászlómé Mindszenti 
Irma ny. tanítónőt és Halmaji Bor 
János ny. reí. isk. igazgatót vesz­
tette ei az egyesület az 1943. év 
folyamán. Az elhunyt kedves ta­
gok emlékét jegyzőkönyvileg meg­
örökítették.

Nagy Irma ellenőr felolvasta 
Jakucs Piroska tanárurnő szép 
megemlékezését Halmaji Bor Já­
nosról, az egyesület tiszteletbeli 
tagiáról. Huszti Eiekné titkárnő 
ismertette az ügyvezető-elnöki je­
lentés: dr. Márton Lászlómé he­
lyett, aki a gyűlésen betegsége 
miatt megjelenni nem tudott. Az 
egyesület műit évi munkateljesít­
ményei körvonalazta. Naay Irma
ellenőr részletesen tájékoztatta a

Háztelket :
légy szögöl közöttit. Cm a 

Kiadóban.
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hallgatóságot az eredményekről. 
Eszerint az egyesület az 1943. 
évben több kuiturünnepélyt ren­
dezett. A helybeli Vöröskereszt 
kórház katonáit megvendégelte, 
másaikaiommal cigarettával ked­
veskedett. A szí ágycsehi-i óvoda 
gyermekeinek szeretetcsomagot, 
adományt küldött. Karácsonykor 
a helybeli népiskola szegénysorsu 
tanulóit segélyezte. Huszti Eiekné 
titkárnő a távolélő volt növen­
dékek leveleiből olvasott fel. A 
levelekből megállapítást nyert az 
a tény, hogy ha többen elkerül­
tek is a szükebb hazától, azonban 
az iskola szellemét és az együtt­
érző közösségi tudatot magukkal 
vitték. Minden szépért, nemesén 
dobogó szivük, bárhol élnek is, a 
hazának és társadalomnak szol­
gáim akarására ösztönzi őket. 
Tóth Irén felolvasta a szám vizs­
gálati jegyzőkönyvet. A szám-

Négy hét a háborús 
Németországban
Irta.: KARÁCSONYI IMRE. 

(Folytatás.)

míg a masiK ieíenek es sütoneK 
villamos fűtése van és a kapcsolók 
segítségévei különböző erősen 
lehet fűteni A iái sötétzöld színűre 
van olajfestékke: festve kóróskő-
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munkás 
i beszéc 
•■ziveser. 
akásoke 
näs tele 
íazat sz 
bég, k ^ 
rét szélső lépes-

iap eoea an eg*’/ idősebb rui. Minden,Üü gyegó tisztaság.
kereste ie í házi;zazdamat Az előszoba, V tggei.1 nyílik, az ajtó a
közben antkcxi nappai: szob5D:1 A padlót egyetlen
elkísér [léhány helyre nagy szönyeg nor ;.;5 be. A szoba

megnez . Ä V dSUtáuO* itt is oly mc;d€?rn kombinált buto-
i utcáb< egy emeries rokkal van :i en.dezve, akar az
imíéitem k i. bog y nézzütc. üzemvezető iné:rr,öknél. Pedig mint
.< la knak benne. A ház megtudtam W. G. a gyárban ge-

zanak van ecsy-
;gy pabiásszobás lakása, amelyet 
először néztünk meg.

Becsengettünk, s névtáblán íá- 
om, hegy W. G.-hoz jövünk láto­
gatóba, aki apót nyit es kérésünkre 
tészségesen tessékel be, hogy széj- 
elnézzünk otthonában.

Az előszobából balra nyílik a 
gyerekszoba, melyben egy másfél 
íves kisím játszadozott egy játék- 
tutyávaL A szobáknak az az ér­
dekességük, hogy a mennyezet 
cözéptői ferde, mint a tetőzet. Az 
iblak pedig egy Kiugrásban van. 
Izembe vele van a fürdőszoba 
nodernul felszerelve. Az előszobá­
ban falba beépített ruhaszekrény 
/an. Ismét balra nyílik a konyha, 
íol a fehérre zománcozott üveg- 
jjtós szekrények szintén 'a faiba 
/annak süllyesztve. Van egy kis 
beépített kamra is. A tűzhely 
jgyik felében szénnel lehet tüzelni.

nerátor kezelő munkás. Havi 
Keresete 200—210 Márka körül 
van és lakbért 25 Márkát, villany- 
számiát pedig 12 — 15 Márkát fizet 
havonta.

Elbúcsúztunk W. G.-től, hogy 
tovább élvezhesse a vasárnap 
nyújtotta szabadnapot és pihenést. 
Lejjebb mentünk egy emelettel és 
becsengettünk H. F. lakásába. Az. 
ember még nem érkezett meg a 
gyárból, igy a felesége ajánlotta, 
hogy szivesen megmutatja ottho­
nát. Az előszoba baloldalán van 
a fürdőszoba és a konyha. Jobb­
oldalon van két gyerekszoba, szem­
ben van a nappali szoba s attól 
jobbra a hálószoba. Az éléskamra 
igen kicsiny, mivel csak egy hétre 
való élelmiszer van mindig a 
háznál. A konyha felszerelése meg­
lepően szép. Két barna szinü szek­
rény van a falba süllyesztve. A 
szekrényben a fűszerek részére

vizsgáló bizottság megállapította, 
hogy az egyesület pénztári ügyei­
nek vezetése a legnagyobb körül­
tekintéssel és rendben történik, 
miért is Görög Sándorné pénz­
tárnoknak a közgyűlés köszöne­
tét szavazott. Görög Sándorné 
hozzáértő szaktudással elkészített 
1943. évi költségvetést ismertette, 
majd felolvasta az 1944. évre 
szóló költségvetés tervezetét. A 
könyvtárkezelők kedves beszá­
molója után Jakucs Piroska el­
nöknő a jövő évi munkatervet
vázolta. Egy programra ebből
már meg is valósult január hónap­
ban, amikor az egyesület „Néma 
bál"-t rendezett szép- eredménnyel. 
Einöknő előterjesztésére közgyűlés 
elhatározta a szegényházi ápoltak 
febr. 22.-re kitűzött megvendége- 
lését. A felajánlott sok adomány­
ból megállapítható volt a tagok 
áldozatkészsége.

Elnöknő megköszönte a tagok 
megjelenését, közgyűlést berekesz- 
teíte. Majd a Hiszekegy elimád­
kozása után a gyűlés véget ért.

Jakucs Piroskához volna még 
néhány szava e jelentés Írójának, 
a „Független Hajdúság" hasábjain 
Kereszti; Magam is egyike va­
gyok volt növendékeinek, nemes
alakjára mindig a tisztelet és
megbecsülés érzésével tekintettem 
es tekintek fel. Ahogyan ezt a 
közgyűlést előkészítette és lefoly­
tatta, példaképül szolgálhat min­
den női közösségben. Az igazi 
magyar nő lelkiségét láttuk; a 
szeretet finom szivhangjait érez­
tük ; a mai nehéz életben a bátor 
sorsközösség vállalást tanultuk 
meg ; s ezt mindnyájunk nevében 
Jakucs Piroskának hálás szeretet­
tel megköszönöm.

Végezetül ki kell emelnünk a 
tisztikar gondosan elkészített jelen­
téseit, amelyet nem kis fáradtság­
gal állítottak össze.

Dr. vitéz Simon Árpddné.

Értesítés!
Értesítem az igen tiszteit gazda­

közönséget, hogy a vetőmagborsó 
szükségletét 50 kg.-tó! kezdve 
bármilyen mennyiségig lehűtheti 
nálam.

Tiszíeiettei:

Tóth Sándor
tci meny kereskedő 

Rákőczi-uí 125. szám.

üvegfiókok sorakoznak egymás 
mellett. A főzőedények mind 
súlyos öntöttvasból valók. A 
beiőtteK és kitűzéshez való fazék 
feszmérőve! és hőmérővel van 
ellátva. A tűzhely 3 gázégővel 
íüt, mivel a gáz nyomása sz első 
emeleten már elég erős. A falba 
egy kettős porceilán medence van 
beépítve a mosogatáshoz. Az egyik 
felett egy gazégos 10 It-es vizíorraló 
készülék élt. A gáz meggyújtása 
után már 5 perc alatt kész a íorró 
viz. A másik medence íeiett hideg­
víz csap van. A konyhában van 
egy piciny négyszögletes kályha, 
melynek kettős tala között vizkö- 
peny van és melegvízzel fűtik 
mind a négy szobát. Nagyon 
ötletes módon van megoldva ez 
# házi központi íütés és oly gaz­
daságos is, hogy ha minden szobát 
rendes kályhával íütenének, három­
szor ennyi tüzelőanyag fogyna 
ei és nem kapnának oly egyen­
letes meleget.

Koksszal intenek és elegendő, ha 
24 óránként háromszor íeítöltik. 
Előkerült a két csemete is a 4 éves 
íiu és a 2 éves kislány. Illedelme­
sen bemutatkoznak és a kisfiú 
mindjárt vezetett is a szobájába, 
hogy meamutassa a padlón heverő 
játékait. Közeleg a karácsony és 
mindenütt csak játékot lehet látni. 
A nappali szoba a már ismert 
modern bútorokkal van beren-

flz Egyesült Hői Tábor munkája.
Az Egyesült Női Tábor folyó 

hó 12-én jótékonycéiu teadélutánt 
rendezett, melyen részt vett a hajdu- 
szoboszlói társadalom szine java, 
kik a szociális munkák iránt őszinte 
szívvel érdeklődnek.

A helybeli műkedvelők nívós, 
hangulatos, zene, ének, szavalat 
és vidámszámokkai szórakoztatták 
a közönséget.

A teáról mindenki jó hangulat­
ban távozott, mert a kellemes 
szórakozás mellett, jó érzéssel töl­
tötte ei az a tudat, hogy az E. N. T. 
jótékony munkáját támogatta.

Tovább is szükség van a szo­
ciális munkák iránti érdeklődésre. 
A közös munka ad erőt, az együtt­
működés ma minden hazafias 
ember kötelessége, ki jó magyar­
nak érzi magát és dolgozni akar.

Sok szerető, megértő női szív 
kell, ki letörölje az itthon mara­
dottak fájdalmas könyeit. Jóságos 
kezek: kik adni és segíteni tud­
nak, ha kell. Erő, kitartás, tánto­
ríthatatlan munkakedv, mely min­
den kicsinyességet lerázva magá­
ról csak előre halad.

Mindig súlyosabb évek nehe­
zednek ránk. Most eljött azaz idő, 
amikor a társadalomnak össze kell 
fognia és egységbe tömörülve dol­
gozni drága hazánkért és kint­
harcoló katonáinkért. Ezt ma min­
den nőnek meg kell értenie !.. .

Az E. N. T. tagjai dolgozzanak 
továbbra is, még fokozottabb mun­
kával, mint eddig, egy szebb és 
békésebb Magyarországért j
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(ASSZONY A GOLGOTÁN.
Irta : Körnerné Endrédi Lengyel Imola.

Hulló virágszirmon jár Golgotát 
iőviskoszoru fedi homlokát.
Kétszer hal meg ö, s akkor igazán, 
ha felsír szivében a : soha tán ? !

Ha betelik a keserű pohár 
s elfut a csókos. lángsugara nyár,
S eljönnek az cAsszony-öszi esték.
Köszönti a sok-sok fájó emlék.

Galambszárnyakon bús az olaiág. 
sasként jó bérceket repülni át,
De könyörtelen az asszonyt-üsz, 
vágyat, álmokat összetör, legyőz.

Diztűkrén porrátört aranysugár 
mért percnyi léted? SMért tűnő a nyár? 
Kozmoszban rejlő végtelen Erő / 
cMért lesz mindenből humusz. Temető ?

dezve és az elmaradhatatlan Kienz" 
le órával, amely szép harangjáték­
kal jelezte azt, hogy 3 óra van és 
nemsokára hazaérkezik a család 
teje, ki festő és mázoló a gyárBan. 
Mint szakmunkás 300 Márkát 
keres havonta. A lakbére havonta 
48 Márka. Elbúcsúztunk és a 
pincébe is lementünk megnézni 
az óvóhelyet és a íáskamrákat. 
Mindegyikben bőven volt fűteni 
való. Ősszel a gyári teherautók 
hordják házról názra a tát, kokszot 
és a rudaiáku brikettet. Nyomban 
utána a favágó és fűrészgép 
halad és a ház előtt mindjárt feí- 
apritják a iát.

Ha végignéztem volna a lakások 
százait, mindenütt ugyanezt tapasz­
talhattam volna, mert ott mindenki 
egyforma ellátásban részesült. A 
gyár vezetősége gondoskodik 
arról, hogy az emberek a legjobb 
munkakedvvel dolgozzanak. A 
gyárban háromszori váltás van 
naponta, és nemritka ember az 
aki 8 órán keresztül dolgozik és 
mégis 13—14 óra után járó összeaet 
kap, mivel jóval többet termelt 
az előirt mennyiségnél. A szor­
galmas embereket gyakran jutal­
mazzák, ezen télül 100—200 Márka 
jutalommal. Látható, hogy a mun­
kásság tudatában van, hogy ő is 
katona a munkaíronton és derp. 
kásán helyt is áll.
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Vasárnap, február 27-én tartja évi 
rendes közgyűlését a Légoltalmi Liga 
helybeli csoportja. Ez alkalommal 
illik néhány sorban ecsetelni azt a 
munkát, melyet ez a nagy tábort 
magábanfoglaló egyesülés kifejt. Bor­
zalmakat, pusztulást, megsemmisülést 
hordanak szárnyaikon a mai világ­
háború légiszörnyetegei. Ahol meg­
jelennek, lelkeket megzavaró, idegeket 
próbára tevő pusztító bombáikkal, ott 
előkészület nélkül zűrzavar, pánik, 
kétségbeesés, össze-visszafutkosás, 
egymás gázolása, rendszertelenség 
és igen sok áldozat marad pusztításai 
nyomán. Ezt a rendszertelen visel­
kedést, ezt a fegyelmezetlen maga­
tartást igyekszenek a Légoltalmi Liga 
hatáskörébe tartozó helyi csoportok 
kellő felvilágosítások nyújtásával, 
óvöintézkedések és védőeszközök köte­
lező beszereztetése által megakadá­
lyozni. Mindnyájunkat egyformán 
fenyeget a légiháboru borzalma! 
Sok-sok értékes, műkincsekkel ékes­
kedő világváros hullt az utóbbi időkben 
porba ! A kultúra vívmányai estek 
áldozatul a bombák rombolásainak! 
Ezek legyenek mind intő példák 
előttünk és vegyük fontolóra minden­
nap, hogy meghoztak-e áldozatunkat 
a Légoltalmi lAgával szemben ? Mert 
a Légoltalmi Liga egyformán dol­
gozik azokért is. akik tagjai sorában 
a csekély évi tagsági díj fizetésével 
ott állanak, vagy pedig elzárkóztak 
annak vállalása elől! Tanít, oklat. 
fegyelmez bennünket a Légoltalmi 
Liga! Arra land, hogy veszélyben ne 
veszítsük el a fejünket, a szivünk 
helyén legyen: nyugodtan dobbanjon 
össze mindnyájunk védelmében! Segít­
sünk kötelességszerüen a bajbajutot­
takon! Dolgozzunk a szerencsétlenül 
jártak megmentése érdekében ! Baj­
ban az összefogás, a honfiul elszánt­
ság hősökké avathatja még a nyul- 
szivüeket, a bátortalanokat, a félénke­
ket, a pánikra hajlamosokat is! Fogad­
juk meg azért mindnyájan e város 
lakosai, hogy bármit hoz reánk a 
háború pusztítást osztó légiszörnye­
tege, mi egymás kezét testvérként 
fogjuk, védjük egymás vagyonát a 
pusztulástól, segítségére sietünk lakos­
társainknak! Addig pedig fegyel­
mezett viselkedésünkkel, az utasítá­
sok és előírások pontos, lelkiismeretes 
betartásával megteremtjük a véde­
kezéshez szükséges eszközöket! A 
Légoltalmi Liga közgyűlése beszámol 
arról a munkáról, melyet az elmúlt 
évben végeztek a légoltalom helyi 
szervei. Kiadja egyben a jövőre nézve 
az utasításokat a tennivalókról l 
Figyeljünk azokra a szavakra, melyet 
a Légoltalmi Liga oktatói elmonda­
nak, fogadjak meg tanácsaikat, intéz­
kedjünk saját önvédelmünk érdeké­
ben. mert a legkisebb mulasztásból 
is nagy felelősség zúdulhat reánk! 
A légoltalom honvédelem ! A Légol­
talmi Ligával dolgozni és utasításait 
betartani hazafias kötelesség !

____ K. K.

Jó megjelenésű
magános asszony középkorú komoly 
ur ismeretségét keresi szórakozás 
szempontjából. „Kölcsönös bizalom“ 
jeligére kér választ küldeni: e lap 

kiadóhivatalához.
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M- Ugyanott 
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Fényes nappal kirabolták Makai Sándor 
órásmester Városi Árucsarnokbeli üzletét.

Relle zsebtolvaj-kiraly bravúros toivajlása.
Elegáns megjelenésű ur lépett a . . ,

szerkesztőségünkbe. Bemutatkozott. ' a***»
Relle vagyok, a zsebtolvajok 

királya. Kissé szokatlannak találtuk 
ezt a bemutatkozást, amit arcunk 
bizonyára el is árulhatott, mert 
Relle mester mosolyogva folytatta -.

Megszoktam már én ezeket az 
arcokat Londontól Kairóig. Relle 
mester ezután frappáns előadás
ban beszélte el a világvárosok- A '
ban aratott sikereit.

Alfréd Kerr, a világhírű német 
kritikus mondta róla :

— Relle mester többet nyújtott, ;
mint amit a legmesszebb menő 
íantáziaval remélni mertem volna. . .•

Megkértük, mutasson valamit 
a tudományából.

— Ugyan, uraim, — felelte 
kajánul Relle mester, hisz nincs
önöktől mit lopni. J

— Dehogyis nincs.Van nálunk 
óra, pénztár... de hangunk fenn­
akadt, mert zsebeinket üresen 
találtuk.

— Ezer bocsánat. Ugylátszik, 
kezeim kissé elkalandoztak — 
és mosolyogva adta vissza órán­
kat, pénztárcánkat.

— Ez semmi. Csináljanak velem 
egy sétát az urak. Sétaközben 
betértünk Makai Sándor órás és 
ékszerészüzietébe, ott Relle mester, 
mint vidéki földbirtokos mutat­
kozott be és néhány értékesebb 
dolgot szeretne vásárolni. Az 
ékszerész elébe rakta a legérté­
kesebb ékszereit. Nehány perces 
válogatás után hangos „köszö­
nöm“-öt mondott Relle mester:
Majd gondolkodom, hogy mit

$

vegyek. Mikor kiléptünk az utcára, 
szomorúan mondotta : Sajnos, ez 
egyszer nem tudtam lopni.

Mi vigasztalni kezdtük, de ő 
szemrehányón felelte Elég nem 
szép, hogy az urak minden értéke­
sebbtárgyat elloptak az orrom elől 

Ijedten nyúlunk a zsebünkbe 
és rémülten szedjük elő a karórák, 
gyűrűk, fülbevalók egész özönét 

Nem is tudtam, hogy ebben a 
városban ilyen tehetséges kollé 
gáim vannak — folytatta Re’lie 
mosolyogva.

Visszamentünk az üzletbe é9 
kiraktuk az ékszereket a megdöb­
bent ékszerésznek, aki mikor szó 
hoz jutott a riadalomból, moso 
lyogva gratulált Relle mesternek
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svétehe kere- 
Ajánlatokat 

p-u. 9. sz. alá 
I a címre két 
festetik.

Eladó rádió.
A Böszörményi-ut 11. szám alatt egy 
jóállapotban levő 2 T 1 lámpás 
Standard rádió eladó. Megtekinthető 
' a helyszínen.

mindenes leányt 
rxfcirGoClx vagy asszonyt 
azonnali belépésre. Cint: Szakács­

korcsma, Nádudvari-ut 73.

Kertföldet
a vénkertben - 200 - 300 négyszögöl 
közöttit, amely gyümölcsfákkal van 

beültetve. Cim: a kiadóban.

A református templomban
ma délelőtt 9 órakor prédikál Bélieky 
Lajos lelkész, urvacsorai beszéde; 
mond Fehér János lelkész, a délután 
2 órás istentiszteletet Máthé Kálmán 
segédlelkész végzi. 5 órakor Fehér 
János lelkész prédikál, alkalmi köl­
teményt ad e.ő Varga Julianna 
bibliaköri tag.

— Dr Tusnádi Hagy András
m. kir. titkos tanácsos, a képviselő­
ház elnöke, szeretett országgymési 
képviselőnk március 15-én körünk­
ben fog ünnepelni és a Bocskav- 
mozgőban rendezendő március 15-iki 
ünnepély alkalmával ünnepi beszé­
det mond. Már most örömmel 
közöljük e hirt, mert a képviselő ur 
őnagyméitóságának ez az elhatáro­
zása hazafias ünnepélyünket ben­
sőségesebbé, fényesebbé teszi.
- Hajdúszoboszló megyei vá­

ros képviselőtestülete február 
24-én, délelőtt 10 órakor dr. Márton 
Gábor polgármester elnöklésévc! 
közgyűlést tartott, amelynek tárgy- 
sorozatán szerepelt az 1944. évi 
költségelőirányzat; képviselőtestület 
letárgyalta és'elfogadta azt. Rész­
letes tudósítást jövő heten közlünk. 

A Légoltalmi Liga helybeli
csoportjának elnöki tanácsa február 
24-én délután 5 órakor, a tűzoltó 
laktanya helyiségében ülést tartott 
Huszka Mihály ügyvezető ale’nök 
elnöklésével. Az ülésen a meghívott 
tagok szép számmal megjelentek. Az 
elnöki tanács foglalkozott az egyes 
légoltalmi intézkedések és rendeletek­
kel s azokat megjegyzés nélkül 
magáévá tette. A Légoltalmi Liga 
évi rendes közgyűlésének tárgysoro­
zatát, az 1943. évi zárszámadást, az 
1944. évi költségelőirányzatot is ma­
gáévá tette és a közgyűlésnek elfo­
gadására ajánlja. A legnagyobb meg­
értésről, egyhangú bizalomról alkot­
hattunk véleményt. De a lelkes, haza­
fias munka, a mindnyájunk önvédel­
mének biztosítása meg is érdemelte 
ezt a vezetők iránti megbecsülést!
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— A Légoltalmi Liga évi köz­

gyűlése. A Légoltalmi Liga Hajdúszo­
boszlói csoportja évi rendes közgyű­
lését február 27-én, tieleiőtt pontosan 
11 órakor tartja a Bocskay-mozgó 
helyiségében. Az elnökség feltétlen 
pontos megjelenést kér a meghívot­
taktól, mert a közgyűlés céljára ;; 
terem meghatározott időig áll rendel­
kezésre.

— Halálozás Szombaton, február 
19-én este, hirtelen jött rosszullét 
után örök álomra 
Jurikovszky József ni. kir. áliampénz- 
tári igazgató özvegye Eihunytáról 
a kővetkező gyászjelentést vettük : 
„Bracskó Antalné szül Jurikovszky 
Jo’án min! egyetlen gyermeke, és 
Bracskó Aníai m. Iá:, ezredes, mint 
veje, a fájdalomtól mélységesen le­
sújtva tudatják, hogy a legjobb és 
leggondosabb anya es anyós : özv. 
Jurikovszky József né szül. Bariba 
Róza, m. kir. állampénztárt igazgató 
özvegye életének 69-ik évében, 
február hó 19-én, rövid szenvedés 
után csendesen elhunyt. Drága 
halottunkat folyó hó 21-én, hétfőn 
délután fél 3 órakor, a Kenézy-utca 
12. sz. gyászháztól a református 
íemp’omban tartandó oráció után, a 
róm. kath. temetőben levő családi 
sírboltban fogjuk örök nyugalomra 
helyezni. Hajdúszoboszló, 1944 
február 20. Szeretetünk elkísér a 
síron túl is !“ A jóságos lelkű idős 
uriasszony temetése általános részvét 
melleit folyt le. A református temp­
lomban Fehér János lelkipásztor 
magasszárnyalásu gyászbeszédben 
emlékezett a családját rajongásig 
szerető édesanyáról, innen kisérték 
a megtisztelők a róm. kath. temető­
ben levő család; sírbolthoz, ahol 
átadták az elmúlásra ítélt porhüvelyét 
a csendes pihenés ölébe. Nyugodjék 
békében !

— Dr. Pávay-Vajna Fül er 
nyugalombavonult Ma városul 
lakosai előtt kezd halványulni e nt 1 
fénye, az idő múlásával, pedig sokz l| 
nagyon sokat köszönhetünk e m 
tudós viselőjének. Dr. Pávay-Vajr 
Ferenc m. kir. kincstári főtan u:so 
3 nagynevű geológus eredményt 
munkájának köszönhető részazn 
mi „csodaforrasunk“ feltárása. Az 
megérzése, az ő kitartó lelkesedé: 
váltotta ki a föld mélyében rejtői * 
kincset: gyógyvizünket. Most, amikt 
a nyugalornbavonulásának hírét ve 
lük, szükségesnek tartjuk feleleten i 
leni lapunk hasábjain az ő é léki 1 
munkásságának elismerését, me ji 
nem lehetünk hálátlanok irám ába - 
nu, akik tudjuk, hogy városunk fe |( 
lődéséhez gyógyfürdőnk által juthí e 
tunk et. Ehhez a folyamathoz ,tedi |<j 
az ő lelkes munkája adta inog e ír 
alapot! a

A mi hcnvéceink közül n 
hét folyamán ifj. Loós Lajos küldi v 
lapunk utján jókívánságát mzssz :l< 
orosz földről. Szüleihez üzeni, hog a 
jól van, egészséges, levelet vár tőiül - 
Tábori postaszáma : K 431. Jól esi á‘ 
olvasnunk kedves fiaink zöld t;bo )t 
lapjait, mert az ő hazafias lelkű 
megnyilatkozik minden soraikba! 6 
Óvja őket a Magyarok Istene ! v<-

Elhunyt gazdálkodó A m -
szép idők egy aggastyánja zárta " 
a héten őrök álomra szemeit. Meg z 
halt 80 éves korában február 21-6 '* 
Czeglédy András gazdálkodó, néh. 0 
Czegiédy Mihály nyug. váríregyt 11 
tisztifőügyész, kormányfőtan c esc 11 
testvére. Közszeretetben álló, i.itell ** 
gens, értelmes, képzett gazda vol ^ 
Felnőtt családtagokat hagyott mag c 
után. A megboldogult temetése fel e 
ruár 23-án délelőtt 10 órakor vol 11 
a református templomban t'rto lt 
oráció után, a csepüskerti teme. be; fl

A mentőautó akcióra a tv s
folyamán újabb adományok érhezte ^ •
lapunk felelős szerkesztőjéhez. Kér 
szavunkat megértették és nemes ál 
doza(készségükről tanubizonyságt ,,, 
teltek : a Hajdúszoboszlói Vadás; 
társulat tagjai, akik erre a céira 10 r 
pengőt adtak át. De megértő férne . 
gatássai siettek az akció előb vitt g 
lére Árva Ferenc nyug. Máv. pénztár ^ 
nők, a Hajdúszoboszlói Vadásziarsu .. 
iát agilis elnöke, aki 20 pengi ,! 
adományozott és Bartaiis Sindc ^ 

hajtotta fejet nyug. miniszteri irodaigazgat-í, ai c‘ 
25 pengővel járult a mentőautó költ t 
ségeihez Köszönet és hála mindazok z 
nak, akik a mentőautó meg’ ásái r 
lását, felépítését és üzembehely, zés< ,| j 
elősegítették. Bár szavunkat nagy ob j 
megértés kísérhette jvoina, mer, mé , 
vannak városunkban igen soka 3 
tehetős polgárok, akik ediligei ,• 
kérésünket nem hallották meg. e

— „Volt Növendékek Égi esti 1
isié" febr. 22-én, a tagok jó: ziv ;i 
adakozásából26 dib. szeretetcsomt e 
got készített és azt a szegénybe; s 
ápoltak között széjjelosztotta. 1 (| 
csomagok kalácsot, pogácsát, z:,en :l 
lét es tojást tartalmaztak, de »zé ) 
osztásra került még szilvái; e 1 
befőtt is. A városi szegén yhá r>l 
lakói hálás szívvel köszönték me i 
az adományt. fc;

— A hajduszoüoszSói fog vas?á 
tási és értékesítő szövethez; ’•
évi közgyűlését március hó 12-é nl 
— a vendéglő nagytermében - *1 
délelőtt 11 órakor tartja, molyr 
a tagokat ezúton 
igazgatóság.

— Saját szüretelésü homo : 
bor, paprika, szappan, kri tál' 
szóda kapható: Földi Imre fvszr ! 
és italáruk szaküzletében, ll 1 
Törökdomb utca 12. Telelőn : 122

meghívj 1 a ^

EipirÉlsasszBnstz'karosbí
ügyvéd, legalább 4 polgárit végzett 
in'eliigens, helyesen irni tudó, 16 
évet betöltött, lehetőleg gyakorlottat

március 15.-i belépésre.

Lebontásra eiadv.Z
12 méter hosszú, 680 széles j ^ 
faanyagú, vályog falazatú ház, !• dif11 
duplaablak, 2 drb. üvegezett és ' 
drb. betétes ajtóvat. Értekezni lehet I 
a tulajdonossal, Horthy Miklós-.tt 4(
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— Anyakönyvi hírek
Házasság kihirdetések: Horváth 
György és Farkas Etelka, M.áríon 
Mihály és Nagy Piroska, Komódi 
Ferenc és Kátai Róza. Házasságot 
kötöttek : Márton László és Lénáit 
Etelka. Születések : Agárdi Sándor 
leánya Amália, T. Szabó Albert 
leánya Margit, Vágó Juliánná na 
Béla, Kurucz Géza leánya Juliánná, 
D. Pap Elek leánya Margit, Vágó 
Imre leánya Eszter, 1 örök József 
leánya Juliánná, Széke;"/ tereire 
leánya Klára, Szilagyi Fa.1 na 
Mátyás, Berki Zoltán leánya Mar­
git, Nagy Ferenc ha László, Tóth 
Mihály ha Mihály. Halálozásom 
Pócsrk András 45 éves, ueár. 
Miháiyné Pintér Lídia 5v éves, 
özv. Jurikovszky Józseiné JBartha 
Róza 68 éves, Czeglédi András 
79 éves Gáti Mihály 71 eves, 
Széles Sara 65, éves. Csuka Gábor 
76 éves. ,

— Uj gyorsírótaníolyam, geP* 
irótanfolyam kezdődik dr. Narnenyi 
Gyuláné gyorsíróiskolájában, Den, s- 
cen, Batíhyány-u. 1. Hajdúszobosz­
lóról kedvezményes bérletjeggyel lehet 
bejárni Debrecenbe Debreceni tankén 
kir. főig. engedély 6475-1942—43.
- Köszönetnyilvánítás Mind­

azoknak, akik szerető o édesapánk, 
apósunk, nagyapánk vzegtéO) 
András elhunyta alkalmából re;. - 
vétőkkel bennünket felkerestek és 
temetésén megjelenésükkel gya 
szónkban osztozni szívesek voltak, 
ezúton mondunk bánatos szívvé, 
hálás köszönetét: Czeglédy-csalod.
- Adomány a Vöröskereszt 

részére a hajriuszoboszloi fiú es 
leánylevente egyesület f. hó 23-ai, 
325 P. 86 fülért' juttatott el Vörös- 
kereszt Egyletünk pénzián ba uz 
elmúlt hét szombatján és vasárnapin 
rendezed műsoros est jövedelméből. 
A szép adományt ugv a leventepa­
rancsnokságnak, mint az 
elnökének, vezetőségének, 
a szereplő leány és fiú ifjúságnál cs 
rendezőségnek hálásán köszöni es 
ezúton nyugtázza a Vöröskereszt 
einöksége.

— Az iskolánkivüii népműve­
lési bizottság ma, vas map követ­
kező helyeken tart előadásokat: d. e 
1! órakor a Gazdakörben Dr. Csömör 
Benő „Gvermek, család, nemze", 
d. e. 11 órakor a Tűzharcos Egylet­
ben lványi Antal „Általános hadi- 
gondozás“, d u. 3 órakor az ipar- 
testületben Zakar János „Hitelügvi 
kérdések“, d. u. 6 órakor a II. 
tizedbe1 i olvasókörben Szűrös Lajos 
„Ismerjük meg Budapestet“, ti. u. 
6 órakor a IV—V tizedbe!! olvasó­
körben Kovács Lain • „Eidésyi feje­
delmek“, d. u. 6 órakor a VI. üzed- 
beli olvasókörben Horváth Ferenc 
„Tiszántúli öntözőcsatorna“, c u. 
6'órakor a Bocskay olvasókörben Kiss 
Gabor „Állategészségügyi rendészet 
címen. Febr. 29-én a K1E helyi­
ségében este 8 órakor dr. Csömör 
Benő „Gyermek, család, nemzet“ 
címen.

— Adomány A kedden eltemetett 
néhai Czee!édv András gazdálkodó 
családin 100 pengőt adományozott 
az elhunyt emlékére, a református 
szegény iskolás gyermekek

A Bánom- 
szölőskert- 

ben 343 négyszögöles puszíaíelek a 
II. kapunál "eladó. Értekezni lehet:

Somogyi András tulajdonossal, 
Körner Béla-utca 108.

Hajdúszoboszlón
a Bánomkeríben 391 négyszögöl 
vlilatelek a második kapun eladó.

Cím: a kiadóhivatalban.

Eladó belteiek.
A Rákóczi-ut 48 szám alatti 600
négyszögöles beltelek eladó. Ugyanott 
varrógép, szekrények és egy szoba­

bútor eladók. Értekezni lehet: 
a helyszínen.

Eladó föld.

798 — 1944
Hirdetmény.

Felhívom az érdekelt adózók figyelmét a 
m. kir pénzügyminiszter ur 95,000 —í944. 
VII. sz. körrendeleté érte’mében az 1944. 
évre szóló élt. kér adó- és jövedelem-, 
vagyonadó bevallások beadása tárgvában ki­
adott és a hirdető táblán, valamint az olvasó­
körökben kifüggesztett hirdetményben fog­
laltakra.

Hajdúszoboszló, 1944. február 2t.
Dr. Pénztáros Imre

tanácsnok, adóhivatali főnök.

2555—1944,
Hirdetmény.

2286 —1944.
Felhívás.

A Vajdazugban
Cseke Máté szomszédságában, 1 hold 
66 négyszögöl szántóföld eladó. 

Érdeklődni lehet: Hodosi Lajosnál, 
a városi adóhivatal 5. számú hivatalos 

helyiségében.

n 1944.

hirdetmény.

A m. kir. pénzügyminiszter ur rendelete 
értelmében ahol az 5 931—32. gazdasági év 
óta bármely gazdasági évben dohányt ter­
mesztettek, köteles a gazdálkodó az 1943— 
44. gazdasági évben is dohányt termeszteni, 
mégpedig akkora területen, amekkora terü­
leten termesztett dohány kezeléséhez szük­
séges épülettel rendelkezik. Ahol azonban 
az 1942 — 43. gazdasági évben is dohányt 
termesztettek, a gazdálkodó az 1943—44 
gazdasági évben is legalább ekkora területen 
köteles dohányt termesztem.

Hajdúszoboszló, 1944. február 24.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

2554—1944.
Hirdetmény.

A m. kir. Minisztérium 390—1944. M. E. 
sz. rendelete érteimében az a gazdálkodó, 
aki 1943. évben termes si kötelezettség nél­
kül cukorgyár, vagy szeszgyár, illetőleg külön 
hatósági engedély alapján más részére cukor 
répát termelt, köteles 1944. évben az előbbi 
évi vetésterülethez képest 10 százalékkal 
nagyobb vetésterületen cukorrépát termelni.

Hajdúszoboszló, 1944 február 24.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Felhívom mindazokat, akik rétiszéna be- 
szolgallatási kötelezettségüknek mindezidáig 
nem tettek eleget, hogy az előirt mennyi­
ségű rétiszénát, illetve helyette kétszer olyan 
mennyiségű szalmát f. hó 28-án hétfőn déli 
12 óráig a serit svasárturre okvetlenül szál­
lítsák ie, mert ellenkező esetben fenti határ­
időt követő napokban annak beszállítása iránt 
karhatalom igénybe vételé vei fogok intézkedni 

Hajdúszoboszló, 1944. február 23.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

A m. kir. kozeilátásügvi miniszter 543,511 
— 1943. V. sz. rendelete alapján engedélyezte, 
hogv hatóságom területén működő árpahán- 
tolással foglalkozó malmok a gazdakönyvvel 
ellátott gazdálkodók részére a gazdálkodó 
sajáttermésü árpáiéból kizárólag snjái ház­
tartási szükségletük erejéig árpát hántolhas­
sanak. A malom az arpahántolásért a felszá­
mított hántoias' dijat a hántolésra kerülő 
árpánas legalább 12 százalékát természetben 
köteles a hántoltató gazdálkodótól átvenni.

Hajdúszoboszló. 1944. február 22.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

2.286-i 944.

Hirdetmény.
A m. kir. kormánybiztos ur rendelete ér­

telmében f. évi március 1 -tői kezdődően álta­
lánosságban atejutalvány rendszer iéphatályba 
a tejjegv helyett, ennek következtében a 
tejtermeljknea azt a tejmennyiséget, amely 
terhűkre beszállításra elöiratott, nem a tej- 
iparosokhoz keit beszállítani, hanem a tej- 
utalványra a fogyasztóknak a háznál kell 
kiszolgáltatni literenként 48 filléres árban, 
vagy házhoz szállítva literenként 50 filléres 
árban.

A tejutalványok kiosztása nyomtatvány 
hiányában március 1-én nem kezdődhetik 
meg. Tejutalványt mindazok kapnak, akik a 
mostani kiosztás alkalmával tejiegyet, vagy 
tejutalványt kaptak.

Felhívom a tejjegyeseket és tejutalványo- 
sokat, hogy március 1-tól kezdődő tejellátá­
sukra vonatkozólag a lakásuk közelében 
lakó tejtermelőkkel már n őst állapodjanak 
meg.

Az ellen a tejtermelő ellen, aki a tejutal­
ványra a háznál tej kiszolgáltatási kötelezett­
ségének nem tesz eleget, súlyos büntetéssel 
járó kihágást eljárást kell haladéktalanul 
folyamatba tenni.

Hajdúszoboszló, 1944. február 24.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

— Küldöttség az alispánnál.
Cseke Péter ipartestületi elnök és 
Gáthy József cipészszak osztályt 
elnök vezetésével f. hó 22-én 
iparos küldöttség kereste íe! Rásó 
István alispánt, mert a kiadott 
utalványokra a bőrellátást az 
iparosok anyaghiány miatt mint­
egy ó hete nem kapják meg és 
kerték annak orvoslását. Alispán 
a küldöttséget szívélyesen fogadta 
és arról nyugtatta meg, hogy az 
elmaradt anyag már vasúton van 
és rövidesen megkapják az érde­
kelt iparosok, iovábbá közöké, 
hogy a mezőgazdaság., munkások 
rövidesen nagyobb mennyiségű 
féltalpot és munkásbakancsot kap­
nak. Küldöttség alispánnak ezen 
kijelentéseit örömmel vette tudo­
másul.

— A levonták előadásain felül­
fizettek : Faller jános 20 P, Tiszti 
üdülő 15 P, Dr. vitéz Simon Atpád 
14 P, Bélteky Lajos 10 P, vit. Tóth 
Gvuia 10 P, Tőkés. Béla 10 P, 
N. N. 6 P, Vichnál Pál 5 P, Dr. 
Márton Gábor 4 P, Horváth Lujza 
urleánv ICO P, Göblyös Ferenc 15 P, 
Kovács Kálmánná 3 P, Simon Béla 
ezreden 2 P. Huszka Mihály 2 P, 
N N. 2 P. Cseke Gib -r (közb. e’n.) 
2 P, Boros Mihály 1 P.

-- Hadikórházunk megvendé- 
gelése Itten kedves cs kellemes 
meglepetésben részesitelte hadi kór­
házunkat folyó hó 21-én hétfőn dél­
ben Kisújszállás megyei város vitéz 
Horthy Istvánná leánylevente egye­
sülete. A kiváló levcnteiáriy vezető: 
Kiss Katalin tizenkét leventeleány 
kíséretében 151 csomag kalácsot és 
4500 drb. cigereítát hozott hadikér- 
házunk sebesült és beteg tiszti és 
legénységi állománya részére. A 
kedves leány csapató! hadikórházunk 
autója hozta be a vasúttól és Dr. 
Ádám Gyula fhdgv. kórházparancsnok 
Verbó Dénes bg." fhdgy., valamint a 
beosztott íisz‘ urak és vöröskereszt 
egyletünk elnöke fogadták a kórház­
ban. Rövid pihenő után a levente 
lányok maguk osztották ki a szere- 
teiesomagokat és cigarettákat az épen 
ebédelő katonák között Kis Katalin 
csoportvezető lelkes szavainak kísé­
retében, látható jóérzést és örömet 
varázsolva katonáink- arcara, akik 
hálásan köszönték a kedves adományt. 
Ezután kórtermeinket tekintették meg 
a leventeleányok, majd délután Kéry 
Sándor láb lelkész ur kalauzolása 
meüetí az Ipok (tiszti pavilion) épületét 
és fürdőnket látogatták meg. A kel­
lemesen eltöltött délután emlékeivel 
a ievenfeleánv csapat visszautazott 
Kisújszállásra. Vöröskereszt egyletünk 
elnöksége ezúton nyugtázza és 
hálásan köszöni a kedves adományt.

2120-1944. kig,
hirdetmény.

Felhivotr az érdekeltek figyelmét a szám­
lálólapok illetékéről kiadott 90—1944 M: 
E. sz. rendeletre (megjelent a Budapesti 
Közlöny február 13-ik számában).

A rendelkezés szerint számolőlapot kell 
kiállítani fogadóban (szállodában, nensió- 
ban). vendéglőben, büífében, kifőzésben, 
Íizetö-vendégíátóházban, kávémérésben, 
espressóban, cukrászdában és cukorüzfeí- 
ben, mulatóban, kozmetikai iparüzemben.

Borért, sörért és egyéb szeszes italért, 
cukrász ipari, cukorka v. csokoládé ipari 
termékekért fizetendő összegről akkor is 
számlálólapot kel! kiállítani, ha a helyiség, 
ahol az árut kiszolgálják, nem esik a 
fentebbi felsorolás alá.

A számiálólap illetéke: 5 P-ig 10 f., 
5-10 P-ig 20 í., 10-20 P-ig 50 f, 20-50 
P-ig 2 P, 50—100 P-ig 5 P, 100 pengőn 
felül minden megkezdett 50 ;P után 5 P. 
A számlálólap illetékét a fizetéskor kell 
leróni. — A rendelet március hó 15-ével 
lép hatályba. —

Hajdúszoboszló, 1944. február 19.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Eladó házasudva:
A VI. tized Adám-ui.ca 43. számú 
háza'•udvar 240 négyszögöles telekkel 
eladó. Értekezni lehet: ugyanon, 
Török Miháiynál, vagy Debrecen,

Linóleum-üzlet.

42—1944.
Hirdetmény.

Felhívom mindazokat a Hajdú­
szoboszló városban, vagy a hozzá­
tartozó külterületen lakó személye­
ket, akik Romániából 1938. január 
1. óta menekültek Magyarországra 
és a hatért útlevéllel, illetve haza­
térési igazolvánnyal, vagy utiok- 
mány nélkül lépték át, hogy ösz- 
szeirásuk céljából a rendőrkapi­
tányságon I. em. 12. szobában a 
rendelkezésükre álló összes szemé­
lyi okmányokkal 1944. február 
29-ig a hivatalos órák alatt jelent­
kezzenek, még akkor is, ha ilyen 
irányú kötelezettségüknek már ele­
get tettek.

Jelentkezni kötelesek a mene­
külteken kívül a katona szökevé­
nyek is.

Az összeírás alapján az érdekelt 
személyek uj igazolványt kapnak.

Akik ilyen igazolványt felmu­
tatnak, azt állampolgársági ügyé­
ben történő döntésig a magyar 
állampolgárokkal egyenlő elbánás­
ban kell részesíteni.

Figyelmeztetem az érdekelteket, 
hogy az eddig kiállított igazolvá­
nyok érvényessége f. évi március 
31-veí megszűnik.

A kapitányság vezetője:
Nagy Gyula

m. kir. rendörtanácsos.

Hirdetmény.
A közellátási kormánybiztos ur lehetővé 

kívánja tenni, hogy azok a konvenciós, 
valamint bentétkezö mezőgazdasági cselé­
dek, akik lábbelivel egyáltalán nincsenek 
ellátva, zsíros bőrből készült csizmához 
hozzájuthassanak.

A cselédcsizmára az igénylőlapok a közel­
látási hivatalnál kaphatók, annak cseléd- 
könyvvel való igazolása ellenében, hogy az 
igénylő 1944. évre mezőgazdasági cseléd­
ként elszegődött.

Az igénylőlapok beadásának végső határ­
ideje febr. 28.

Hajdúszoboszló, 1944. február 21.
Dr. Márton Gábor 

______ ________polgármester.
i 008 —1944.

Árverési hirdetmény.
Hajdúszoboszló megyei város tulajdonát 

nepezö és Hajdúszoboszlón I. t. Bocskay-u. 
37, sz. alatt levő u. n Kontyos-telket az 
1944 december 31. napjáig terjedő időtar­
tamra nyilvános árverésen haszonbérbe adja.

Az árverés 1944. évi február hó 28. nap­
ján, hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a város­
háza kistanácstermében.

Az ingatlan konyhakertészet céljára hasz­
nosítandó.

Kikiáltási összeg 100 aranypengö. Bánat­
pénz 25 P, illetve a legtöbbet ígérő által 
ígért összeg 25 százaléka. Bánatpénz az ár­
verés kezdetekor helyezendő le a kiküldöt­
tek kez.éhez.

Képviselötestőlet az árverés és az Ígére­
tek tekintetében szabadon dönt,

Részletes árverési feltételek a városi kiadó- 
hivatalban megtekinthetők a hivatalos órák 
alatt.

Hajdúszoboszló, 1944. február 4.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

heti műsora:
Febr. 27 — 28., vasárnap-hétfő: Izgalmas, 

énekes, zenés bohózat: Zoro Hum a 
kisértetek kastélyában. Magyarul éne­
kelnek és Karady Katalin magyar katona-
filmje : Tábori levelezőlap. Magyar 
híradó.

Febr. 29-én, kedden : Csak 16 éven felü­
lieknek ! Magyar filmremek: Bűnös 
vagyok. Főszereplők: Mezei Mária, 
Greguss Zoltán, Rácz Vali, Csortos Gyula, 
Koós Zsófi, Kamarás Gyula. Legújabb 
német híradó.

Márc. 1 -én, szerdán: Óriáskaliberü olasz
katonaidői: Marco Visconti. Ufa hír­
adó.

Márc. 2-ár., csütörtökön: Két világhírű 
Grimm mese filmen : 1. Csizmás kandúr. 
2 A békakirály és egy vadnyugati 
cowboy film ■ Nagy kaland. Tom Tyler 
cowboykirály főszereplésével. Ufa híradó.

f-’Src. 3-án, pénteken : Pazar magyai film : 
ri : ’áltánc. Főszereplők: Goll Bea, Perényi 
László, Gray Tivadar, Somlay Arthur, 
Makláry Zoltán, Juhász József, Toronyi 
Imre, Legújabb magyar híradó.

Márc. 4—6., szómbat-vasárnap-hétfő : Uj 
magyar film ; Makrancos hölgy. Fősze­
replők : Jávor Pál, Karady Katalin, Lehotay 
Árpád. Halassy Mariska, Balázs Samu.

Nvoma’on a lapkiadófuiaidonos : Kovács Ká’mán JBocsksy*-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón, I , Horthy Miklós-ul 2. (1944— 300.)


